
α) Οη αξηζκνί 2, x, 8 κε ηε ζεηξά πνπ δίλνληαη, απνηεινύλ δηαδνρηθνύο όξνπο αξηζκεηηθήο 

πξνόδνπ αλ θαη κόλν αλ: 

x = 
   

 
  x = 

  

 
  x = 5 

Η δηαθνξά ω ηεο πξνόδνπ είλαη: 

ω = x – 2 = 5 – 2 = 3 

β) Οη αξηζκνί 2, x, 8 κε ηε ζεηξά πνπ δίλνληαη, απνηεινύλ δηαδνρηθνύο όξνπο γεωκεηξηθήο 

πξνόδνπ αλ θαη κόλν αλ: 

x
2
 = 2 ∙ 8  x

2
 = 16 

   
⇔  x = 4 

Ο ιόγνο ι ηεο πξνόδνπ είλαη: 

ι = 
   

 
  ι = 2 

γ) i) Η αξηζκεηηθή πξόνδνο (αλ) έρεη α1 = 2  θαη  ω = 3. Τόηε: 

Sλ = 

   

 
[2α1 + (λ – 1)ω]  

 Sλ = 

   

 
[2 ∙ 2 + (λ – 1)3]  

 Sλ = 

   

 
(4 + 3λ –3)  

 Sλ = 

   

 
(1 + 3λ)  

 Sλ = 

     

 
 

ii) Η γεωκεηξηθή πξόνδνο (βλ) έρεη β1 = 2  θαη  ι = 2. Είλαη: 

β7 = β1ι
7–1 

= 2 ∙ 2
6
 = 2

7
 = 128 

Τόηε: 

2(Sλ + 24) = β7  

 2(
     

 
   ) = 128  

 3λ
2
 + λ + 48 = 128  

 3λ
2
 + λ – 80 = 0 

Η εμίζωζε έρεη δηαθξίλνπζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ = 1

2
 – 4 ∙ 3 ∙ (– 80) = 1 + 960 = 961 > 0 

θαη ξίδεο ηηο 

λ1,2 = 
   √ 

  
 
   √   

   
 
     

 
 {

     

 
  

     

 
  

  

 

 

     Η ιύζε λ =   
  

 
 απνξξίπηεηαη δηόηη δελ είλαη θπζηθόο αξηζκόο. Τειηθά λ = 5. 


